

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP.

Nyomda és kiadóhivatal

Brassó, Kapu-utca 60 szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ:

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható:

kiadóhivatalban, Gross G., Polanek F., és Friedmann F., urak üzletében.

Felelős szerkesztő:

Dr. VAJNA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u 60.

Értekezhetni:

d. e. 8-9 és d. u. 2-4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmondsor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 24 f
3 hasábos garmondsor 16 f. Nagyobb és többzöri hirdetésnél kedvezmény. Minden egyes hirdetés után még külön 60 f. bélyeg-díj fizetendő.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Szocialisták a nemzetiségi kérdéstről.

Brassó, jun. 8.

A szocialdemokrata pártoknak sohasem voltunk és nem is leszünk barátai. Ellenben a munkásoknak sohasem voltunk ellenségei és nem is leszünk. A szocialdemokráciában nem találjuk meg az elveknek nemes tisztaságát, az önzetlen törekvések eszményi vonásait. Viszont a nyomorban sinylődő munkástömegek érző lelkiületét, családi bensőségét, munka- és hazaszeretetét nagyra becsüljük. A mai szocialdemokrata elveknek egyetlen önző céljuk van: a hatalom s egyetlen eszközük e cél eléréséhez: az izgatás. A munkás ellenben, a kit még nem vonz a céltalan cél, a hatalomvágy, s a kin még nem fog az esztelen eszköz, az izgatás, annak egyetlen vágya a tiszta kenyér, s egyetlen tiszta eszköze a munka. Főképpen nem tudunk rokonszenvezni a szocialista törekvésekkel, mivel a hazafogalmát ki akarják irtani a népmiliónok lelkéből. Az emberek óriási tömegében megakarják fojtani az egyetlen magasztos érzelmét, mely az önzetlenség kristályos forrásából fakad: a hon-szerelmet. Csak nemrég borzadtunk meg annak a hírére, hogy néhány alföldi paraszt egy végtárgyalás alkalmával megtagadta faját, nemzetiségét, hazáját. A mely politikai vagy társadalmi tendenzia ilyen áldozatot emészt föl a nemzet életéből, azt minden egyéb jobb törekvése daczára sem lehet nagyra becsülni. Mintha ezt maguk a szocialisták is megérezték volna, a vasárnapi brassói kongresszus határozatai sorába egy hazafias tételt is fölvettek, a melynek jelentős része így szól: „Az 1900 június 3-ikán és 4-én Brassóban tartott orsz. szocz. demokrata pártértekezlet ezennel kimondja, hogy a magyar állameszméhez ragaszkodik, valamint hogy a magyar nemzetnek politikai vezérszeretét, mely ezer éves államéleten alapul, elismeri.” E kijelentéssel a magyarországi szocialdemokra-

ták kétségtelenül nagy lépést tettek. Agitáczióális szempontból nem lesz belőle haszna a pártnak, de haszna van belőle a társadalomnak és a hazának. A párt e határozatával egy megmérgezett, s idáig sikerrel forgatott fegyvert tört össze, a nemzet pedig egy szép és nagy gondolattal lett gazdagabb, azzal, hogy nincs e hazának többé egyetlen fia, a ki szent érzését, a hazafiságot megtagadná.

De volt a brassói kongresszusnak egy más nevezetes kijelentése is ugyanazon határozatban. „A szocz. dem. párt elítéli a nemzetiségi tulzók-nak mindazon törekvéseit, melyek az idézett törvény (1868. évi XLIV. tv.) határain túl mennek... azokat is, melyek oda irányulnak, hogy a Magyarországon élő más ajku állampolgárok közös hazától elszakítsassanak és más államokhoz való csatlakozásra izgattassanak.” A ki ismeri a szocialdemokrata pártnak szigorú fegyelmét, a melynek minden párttag vakon aláveti magát, az ebben a kijelentésben nagy és jelentős haladást talál. Nem kevesebb van azzal mondván, minthogy a nem magyar nemzetiségek szocialista emberei csak úgy maradhatnak a párt kötelékében vagy csak úgy léphetnek oda be, ha maguktól elutasítanak minden államellenes törekvést, érzületet. Lehet, hogy ez a kijelentés is kárára fog válni az orsz. szocz. demokrata pártnak, de a nemzetre nézve olyan vívmány, a melyért még a szocialdemokratáknak is szívesen rázzuk meg a jobbját. Ám menjenek most már szász, román, szerb, tót, horvát polgártársaink a szocialista tábor zászlaja alá, a mint erre a határozatra feleltek, olyan igaz hazafiakká váltak, a kik a nemzetiségi kérdés szerencsés megoldását csak siettetik.

Ismételjük, mi a szocialdemokrata párt törekvéseivel, a cél és eszköz ridegsége miatt, nem tudunk rokonszenvezni, de hazafias érzésünk úgy parancsolja, hogy az említett határozatban

lefektett hazafias elvekért köszönetet mondjunk a pártnak. Annál is inkább, mert ez a határozat lesz a kerékkötője a szocializmus szekerének hazánkban. Mert a hol a szívek a hazáért dobognak, ott nem csábit a hatalom, s nem ragad el az izgatás. A szocialdemokrata párt pedig a hatalmat hajszolja, fegyvere pedig az izgatás.

Belföld

Brassó, jun. 8.

A képviselőház tegnapi ülésén az állatorvosi közszolgálat államosításáról szóló törvényjavaslatot tárgyalták. Olay Lajos és Major Ferenc rövid indoklás mellett a zugligeti katasztrófa ügyében interpelláltak a kereskedelmi és a belügyminisztereket.

A budapesti tudomány-egyetem harmadik emeletén Jalsofszky gazdasági intéző lakásán nagy gázrobbanás történt, mely az egész épületet megrázkódtatta. Jalsofszky lakásának a közfala a robbanás következtében bedőlt, az ablakkeresztek pedig lángot fogtak. Bécsi István szolga életveszélyes égési sebeket szenvedett. Többen könnyebben megsérültek. A tűzoltóságnak csak nagy nehezen sikerült a tüzet lokalizálni.

Külföld.

Brassó, jun. 8.

A Reichsrath tegnapi ülése előtt a jobb oldal végrehajtó bizottsága ülésezett. Az ülésen Körber miniszterelnök is jelen volt. Az ifju csehek klubját Kaizl képviselő képviselte. A csehek hír szerint elkeseredetten folytatni fogják az obstrukciót.

A pekingi amerikai követ azt távirozta Washingtonba, hogy a helyzet Pekingben rosszabbra fordult. Erre a kormány azonnal utasította Remey manilai ellentengernagyot, hogy a „Helena” nevű ágyunaszádot küldje el azonnal Kempf tengernagyhoz. A „Helena” tiz tisztet és 166 matrózt visz magával.

A szászok igazságossága és pártatlansága.

Brassó, jun. 8.

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

Becsés engedelmeivel folytatom a brassói magyarság érvényesülésében a statisztika arány és valóság közötti nagy különbség igazolását.

Folytatom annál inkább, mert ezzel bebizonyítom azt, hogy milyen nagy hazugság az, hogy a szászok a város ügyei intézésében igazságosan és pártatlanul járnak el.

A multkori cikkemben azt írtam, hogy a 100 virilista között 26 magyar van. Ezt némelyek kétségbe vonták, azért most névszerint felsorolom őket. Számuk sajnos időközben egygyel megfogyott. Eltemették Lázár Gerő érdemes városatyánkat. Maradtunk 25-ön: Adler L. Jakab, Adler Lipót, Aronsohn Henrik, Borosnyai Dániel, Bogdán Andor dr., Czinege István (róm. kath. tanulmányi alap képviselője), Drechsler Sándor, Grünfeld Salamon, Gyertyánffy Emil, Irk Antal, Kassik Antal, Kenyeres Károly, Klein Samuel, Korodi Mihály, Mandl Adolf dr., Mátyás József, Mayer József, Otrobán Nándor dr., Schwarz András, Simay Gerő, Szemerjai István, Vajna Gábor dr., Verzár István, Virág József, Zakariás János dr., (róm. kath. egyház képviselője.)

Ezenkívül van 13 választott magyar képviselőtestületi tag és 1 tisztviselő; a következők: Antal János, Balázs Péter, Ferenczy Albert, Folyovits Miklós, Haluskai Vilmos, Harmath Lajos, Józsa Mihály, Lázár András, Moór Gyula, Pánczél István, Papp Arpád dr., Papp Ferencz, Székely András és Farkas Mihály főkapitány. — Összesen tehát 218 tag közül 39 magyar.

Római tag van körülbelül 25; a többi tehát 154. szász, a kikhez számítunk 2 eltévelyedett német katolikust is: Langer Tamás nyug. járásbíró és Kugler Ede magyar állam vasuti patikárius.

Az igazság és pártatlanság azt kívánná, hogy a magyar képviselő testületi tagok számarányának megfelelően az egyes, a városi képviselőtestület által választandó bizottságokba is vétessenek be magyar tagok.

Igy az állandó választmány 15 választott tagja közül legalább 3 a magyar tagok sorából volna választandó és a kisebb bizottságokban is ilyen arányban kellene a magyarság képviselve legyen.

És mit tettek a legutóbbi választáskor az igazságos és pártatlan szász városatyák.

Az állandó választmányba csak egyetlen egy magyart választanak be és 4 román. Sőt maga Alesius Oszkár városi tanácsos mint elnöklő polgármesterhelyettes hívta fel az elnöki székről a közgyűlés tagjainak figyelmét elég érthető módon Lengere János román ügyvéd megválasztására. Az persze nem jutott eszébe a tanácsos urnak, hogy méltányos volna, ha a magyar érületü Alexi Teochar helyét magyar taggal töltenék be, hogy legalább némileg igazságosak és pártatlanok legyenek.

Tizenhét bizottságba 115 tagot választott a közgyűlés és ezek közül csak 5 ird őt magyar tag jutott be a bizottságokba.

A tizenkét tagból álló egészségügyi, és a 11 tagból álló ipariskola-felügyelő bizottságba egyetlen magyar tagot sem választottak be. Mig saját embereik közül sokan 5-6 bizottságnak is tagjai.

A virilistákat összeíró bizottságban boldogult Lázár Gerő helyét szászszal töltötték be.

Ilyen igazság és pártatlanság uralkodik Brassó város képviselőtestületében a szász többség és Alesius Oszkár helyettes polgármester ur jóvoltából.

Legközelebb azt hiszem új ből lesz alkalmam az igazságosság és pártatlanság hasonló megnyilatkozásairól számot adni.

Addig is maradok Tekintetes Szerkesztő Urnak teljes tisztelettel figyelmes statisztikusa.

HIREK.

Brassó, jun. 8.

— **Személyi hir.** Elischer József kir. tan. tankerületi főigazgató tegnap este városunkba érkezett, hogy jelen legyen a főreáliskola holnapi, a római kath. főgymn. hétfői és keddi érettségi vizsgáján.

— **József főherczeg erdélyrészi utja.** József főherczeg, lovassági tábornok, a m. kir. honvédség főfelügyelője, a honvéd kerületek csapatai felett tartandó szemle alkalmából f. évi június hó 7-én Zilahról elindulva Kolozsvár, N. Enyed és Segesváron át Székely-Udvarhelyre, onnan f. hó 10-én Kocsin Csikszeredába fog utazni. Június hó 11-én Csik Szeredáról — Tusnád fürdőre s onnan Kocsin Kézdivásárhelyre utazik. Június hó 13-án Kézdivásárhelyről — Budapestre utazik vissza.

— **Június 8.** A koronázás 33-ik évfordulója alkalmából ma reggel 8 órakor az állami elemi iskolák ünnepélyt tartottak a belvárosi elemi iskola tornatermében. Az ünnepélyt a növendékek éneke vezette be. János Lajos ig. tanító megnyitó beszéde után egy növendék szavalata, majd Dávid Mihály tanító ünnepi beszéde következett. Két szavalat után újból ének, s ezzel az ünnepély véget ért. — Az állami polgári leányiskolák szintén megünnepelték az évfordulót. Fél 9 óra tájban vette kezdetét az ünnepély a tornateremben a növendékek énekével, szavalat, zongora játék, Vizy Teréz tanítónő ünnepi beszéde, ének, szavalat, zongora kettős és végül ének képezte az ünnepély műsorát.

— **A hazai ipar pártolása.** A Brassói Magyarság Intéző Bizottságának intézkedése folytán jövő vasárnap délután hat órakor az Orient vendéglő nagytermében

A „Brassói Lapok“ tárczája.

Nero és én.

— A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája. —

(Írta: nem Nero, hanem én.)

Nero nem volt a budapesti ebkiállításán (pedig érdemes lett volna reá), én sem. Nero nem azonos azon Neroval, ki az e heti „Fliegende Blätter“ben a tó partján áll és Dulcineaát a tulsó parton meglátva, beugrik a tóba és a víz alatt keresztül uszva, tulsó parton vígan — de nedvesen — megöleli „öt.“ Az utolsó „Kakas Márton“ által több képben leirt jelenetnek sem hőse Nero. És mégis megérdemli Nero, hogy én vele foglalkozzam. Nero nem csak egy virgoney, 6 hónapos, selyem szőrű kedves állat, hanem egyuttal az én életmentőm is.

Idei május 29-én esti egyegyed 10 órakor, mint szolid ember, haza mentem a kikeresztelkedett kávéházból és ugyanakkor a kereskedelmi iskola kapuja előtt egy ur egy nő és „ő“ ballagtak ugyancsak hazafelé szép csendesen. Midőn ezen 3 tagu család mellett elhaladtam, a jobb lábamat valaki gyengéden megharapta. Nero volt.

Nero elhitte, hogy ő harapott meg, de

gazdája és urnője nem. Nero elfutott, mert megijedt. Én nem! Én éreztem a harapást, Nero nem, a házaspár sem. Két arra jövő fiatal ember látta a friss sebet: tullefogaltságuk miatt azonban ők nem tanuszkodhatnak. A két tanu láttára Nero és gazdája meg a nagysága is eltűnt.

Ezek tudták, hogy a kutya nem vészett, én nem. Ők nem futottak orvoshoz, rendőrséghez — én igen. És mig Nero velem tartott leszámolást, addig orvosom Thalia templomában volt a Géczyféle „Leszámolás“-nál. Ő carbolsavas vizmosást ajánlott a sebre és azt követelte, hogy kutassam ki, hogy Nero ki és merre van hazája, hogy az állatorvos neki is rendeljen carbolsavas borogatást. Még éjnek idején bejelentettem az esetet a rendőrségnek, leirtam a kutyát és gazdáját és a történetet. Éjjelfelé orvosom ismét meglátogatott, kimosta a sebet és követelte parancsolólag a kutyát.

De honnan vegyem? Korán reggel végig jártam a fekete- és várutezát, de Nero még aludt. 8 órakor beállítottam a rendőrséghez, hol Honigberger őrmester ur már ismerte a tényállást és még mielőtt körülírtam a szereplő személyeket és Nerot, majdnem határozottan kijelentette, hogy kié a kutya. El is küldött azonnal a

vélt helyszínére, de ott állítólag egy „Caesar“ volt, ki 8 nap óta nem volt künn a házból. Erre én is elmentem Nerohoz az őrmester ural. A háziasszony igen — de Nero nem tagadta el önmagát. Kitért, hogy Nero nem rosszakaratból, hanem játékból tette a mit tett.

Végre 36 óra után M. J. állatorvos ur, (nem azonos a tarnopoli „J. M.“ ural, ki rosszul járt annak idején Konstantinápolyban, midőn az eunuch megvesztegetése folytán bejutott a hárembe) csütörtökön délután meglátogatta Nerot és megállapította, hogy Nero-nak kutyaabaja sincs.

Ekkor én is teljesen nyugodt voltam és ma még nyugodtabb vagyok. Hála tehát a jó Istennek, hogy Nero nem beteg, hogy nem ismerkedtem meg Högyes-tanár ural, hogy Honigberger őrmester olyan kitűnő kutyaismerettel bír, de még hogy én is jó ember és kutya körülíró vagyok. Már most csak az a kérdés maradt megoldatlan: kutyapecsem, vagy kutyaszerencsém volt nekem? Állapítsák ezt meg a tisztelt olvasók!



a hazai ipar pártolása ügyében összejövetel tartatik, a melyre az érdeklődők ez uton is meghivatnak.

— **A brassói iparos ifjak munkakiállítását,** tegnap és tegnapelőtt kevesen látogatták. Pedig a magyar hivatalnoki és tanári kar ilyen alkalmakkor mutathatná ki igazán iparosaink iránti érdeklődését; és a szerény igényű kiállítás is nyújt némi látni valót, a 20 fillér belépti díj pedig senkit sem tarthat vissza e kiállítás megtekintésétől, annál inkább, mert ezzel jótékonytárgyat gyakorol pártolva egy hazafias törekvő egyesületet. A kiállítás bíráló bizottsága tegnap döntött a jutalomtélékekre nézve. A kiállítás még szombaton d. u. 2—7-ig és vasárnap d. e. nyitva van. A bezáró ünnepély, a jutalomdíjak kiosztása a polgári kör közgyűlésére való tekintettel nem d. e. 12-kor, hanem vasárnap d. u. 2 ó. lesz.

— **Feketednek a brassóiak:** mig bizonyos urak ettől zöldülnek, addig igen kellemes mulatsága van a nevetni szerető ifjuságnak az alsó sétaterén. Ugyanis a sétáló közönség arcán fekete korom pillék ékeskednek nap-nap után és a kik a verejtéktől arcukat törülgetik, szép fekete-szint öltenek. Junius elseje óta, ez idili kép ismétlődik, mert hát miért is ne lát szánék meg a civílen, hogy kőszentüznél sütik a katonák profontját. A katonai kincstár két év előtt az Ötvös utcái beltekén, egy új sütőt állított be és azóta alsó sétaterünk füstös és az egész környezet pácban van, a szomszédság panaszkodik, mert a lakásokat nem lehet szellőztetni a bekormozás veszélye nélkül. Tavaly nyáron intézkedés történt e dologban, de az idén már újból füstöl, e tüdőpáczoló kincstári nyomorúság; azonban a város és a katonai vezetés előtt mindez semmi, utóvégre is arra való a polgári tüdő, hogy nyeljen; mert gondoljuk csak meg, végre is egy 8000 frtba került kémenyt nem lehet lerontani, a szőke szépségek kedvéért, még ha oly rossz is az. Ez igen helyes gondolkodás, kivált gazdasági szempontból; a nyáron 15—18 ezer idegen fog megfordulni Brassóban és miután ugy sincsen egy tisztességes fürdőhelyünk, bepáczoljuk az idegeneket és azok befeketitetségük örömeiben elviszik Brassó hírét messze földre; beszélni fognak e hires cultur városról, hol van tüdőpáczoló gyár, jó járda és sok egyéb speczialitás. Mindezeket meggondolva tanácsos lenne, még egy kénsav gyárat beállítani a Bethlen térre, ez nagy előhaladás lenne, mert hála az égnek, már a Czenk levegője is preparálva van, a mint illik is, a singyár gratiájából.

— **Az igazságügyi palota.** Szombaton d. u. 4 órakor fog megtartatni az ujonnan építendő igazságügyi palota versenytárgyalása a brassói kir. törvényszék nagy tanácstermében az építkezési felügyelő bizottság nyílt ülésében.

— **A kereskedő ifjak tánczestélye.** A brassói magyar kereskedő ifjak köre által rendezendő táncmulatság iránt nemcsak a városi, de a vidéki és a szomszéd vármegyebeli közönség is élénk érdeklődést tanusít, amiből az következik, hogy e mulatság minden tekintetben jól fog sikerülni. A tánczestély junius hó 9-én — szombaton — este lesz az „Orient” (Nr. 1) nagytermében.

— **Kirandulás.** Az állami kő- és fái-pari szakiskola növendékei ma reggel ta-

náraik vezetése alatt megtekintették a Fink féle fűrészgépet, ahol tanulmányozták az asztalos gépeket. Azután a Czenkalján keresztül a Papkutjához mentek s ottantöltötték az egész napot.

— **A polgári leányiskola vizsgálatai.** A m. kir. áll. polgári leányiskola f. tanévi vizsgálatai holnap — szombaton — kezdődnek. Holnap és holnapután (szombaton és vasárnap) d. e. a hittanvizsgálatok lesznek. Junius 15. d. u. 2 órakor zene-, d. u. 4 órakor tornavizsgálat. Junius 16. 17. és 18-án d. e. 8 órakor osztály vizsgálatok; 28-án d. e. 10 ó. évzáró ünnepély.

— **Érdekes eset.** Egy valóban ritka és érdekes esettel foglalkozott tegnap és ma a rendőrség. A Predeal vendéglőbe tegnapelőtt este egy férfi és nő vett szobát magának. Másnapra a nő eltávozott a vendéglőből s többé nem is tért oda vissza. Midőn az egyedül maradt elmebajos férfit megkérdezték, hogy hová lett az a nő, kivel Brassóba érkezett, nem tudott semminemű választ adni. Erre Dimény József rendőr azonnal hozzá fogott az eltűnt nő kutatásához s azt Vasut-utca 12. szám alatt meg is találta. Midőn e nőt kihallgatták, előadta, hogy őt Bukarestben az egyedül elhagyott beteges férfi neje arra fogadta fel s 100 frtot is ígért neki, hogy férjét hozza ki Brassóba és itten hagyja magára, miután ő szabadulni akar tőle. Az egyedül maradt beteg férfit további intézkedésig a kórházba szállították.

— **Filharmonikusok hangversenye.** A filharmonikus társaság III. alapszabályszerű hangversenye junius hó 15-én lesz Krummel Elza és Gretchen kisasszonyok szívélyes közreműködésével a Vigadó nagytermében. A t. pártoló tagok kéretnek, hogy jegyeiket Hiemesch és Zeidner könyvkereskedéséből a III. szelvényvel junius 9—11-ig váltsák ki. Általános jegyeladás junius 12-én kezdődik. A műsort holnap közöljük.

— **Kereskedő tanoncok vizsgálata.** A magyar kereskedelmi társulat kereskedő tanonc iskolájának vizsgálatai vasárnap d. e. 8 órától fogva tartatnak meg a belvárosi elemi fiu-iskola I. emeleti tantermében. Érdeklődők tisztelettel meghivatnak. — Az igazgatóság.

— **Találtatott a Rosner-féle dohánytőzsdében** egy pénztárca kisebb pénzösszeggel. Átvehető a rendőrségtől.

— **Uránia.** Holnap — szombaton — este 8 órakor a „Grand Hotel” nagytermében lesz az első előadás. Ezt a magyar tudományos s a mellett érdekes előadást ajánljuk olvasóink figyelmébe.

— **A Nemzeti Szövetség sorsjátéka.** Az Országos Nemzeti Szövetség hazafias céljainak megvalósítására megfelelő alapot akar teremteni és evégből a pénzügyminiszter engedelméből tárgysorsjátékot fog rendezni. Ezzel egyuttal a hazai képzőművészetnek és műiparnak is szolgálatot akar tenni azért, hogy a nyereségtárgyakat a hazai műalkotások és műipari tárgyak köréből választja. Ez ügyben junius 12-én a szövetségnek gróf Károlyi-u. 20. szám alatti helyiségében értekezlet lesz.

— **Géczy István új népsziműve.** A Népszínház igazgatósága elfogadta előadásra Géczy Istvánnak „Amit az erdő mesél” című új népsziművét. A darab egyike lesz az első őszi ujdonságoknak.

— **Táncmulatság Csernátfaluban.** A hosszufalusi önk. tüzoltó egyesület junius

hó 10-én, Csernátfaluban, a Jilk-féle sörkertben saját pénztára javára nyári táncmulatságot rendez. Alkalmatlan idő esetén a mulatság július hó 10-én lesz. Kezdeté d. u. 1 ó.

— **Szomorú jel.** A „Budapesti Napló” tegnap érkezett számában olvassuk, hogy a Nemzeti Színházban „Katonák bánja” szomorúan üres nézőtér előtt került színre. Ez a részvétlenség — írja a nevezett lap — a közreműködőket annyira levette, hogy csak fél ambícióval, kedvetlenül játszottak. Ilyen viszonyok közt talán jó volna végképp lemondani a tragédiáról. — Ugy látszik, hogy nemcsak a vidéki, de a fővárosi közönség sem méltányolja eléggé a komoly és tartalmas színműveket. Biz ez szomorú jel!

— **Székely fürdők kiállítása.** Hegedüs miniszter látogatása alkalmából Marosvásárhelyt rendezendő székely iparkiállításnak egyik legvonzóbb csoportja mindenesetre a székely fürdők kiállítása lesz. Csaknem valamennyi fürdő és ásványvíz tulajdonos bejelentette immár részvételét. A kiállítási bizottság eleve gondoskodott, hogy e csoportnak az elrendezésben is meglegyen jellegzetes üde hatása. A látogató közönség később meghatározandó napokon megizlelheti a különböző forrasu ásványvizeket.

— **Clayton & Shuttleworth képes árjegyzéke 1900-ra.** Ritka diszes kivitelben jelent meg a Clayton & Shuttleworth cég képes árjegyzéke, a mely nemcsak a szemnek tetszően, hanem a szakszerűség követelményeinek megfelelőleg tartalmazza a cég által gyártott gépeket. Szívesen emlékezünk meg róla, mert ezen régi gyártantorithatlanul ragaszkodik most is a soliditáshoz, a mely a magyar vevőközönségben nevét régi időktől fogva kedveltette. Föltalálhatják ezen árjegyzékben gazdáink a mezőgazdaság körében használt gépek szép kivitelű összes ábráit és a hozzá tartozó tüzetes leírásokat: és hogy a czélszerűség a széppel legyen összekapcsolva, az árjegyzék lapjainak alsó felén Magyarország vidékeinek, grófi kastélyainak és természeti szépségeinek fényképeit láthatjuk igen sikerült főlvételekben; így tehát a száraz téma szórakoztató képekkel van megelevenítve. A diszes árjegyzéket a cég ingyen adja vevőinek és pedig minden évnegyed elején új kiadásban. A most közölt árjegyzék ezen évnegyedes kiadmányok 1-ső számát képviseli. (Gazdasági Lapok.)



A fogorvos

Dr. TILTSCHER-féle

„**THYMOLIN**”

fogpor

biztos óvszer foghús és szájbetegségek, ellen, a fogak romlását gátolja és rendes használatnál azokat fehéren és tisztán tartja.

Megbízható, ártalmatlan gyógy és fogtisztító szer.

Kapható a gyógyszerárakban valamint Dr. Tiltcher fogorvosnál Brassóban Búza-sor 5. sz. alatt.

8541/900.

Hirdetmény.

A városi vízi mű üzemeltetésére által 4606 korona 80 fillérenyi összegben előirányzott, a városi ivóvízvezeték csatornáján eszközöndő biztosítási munkálatok kiadása céljából f. évi június hó 16-án délelőtt 10 órára a városi gazdasági hivatalba ajánlati tárgyalás tüzetik ki.

A közelebbi feltételek, tervek és költségvetések az ajánlati tárgyalás napjáig a délelőtti órákban a városi gazdasági hivatalban betekintheők.

Brassó, 1900. évi június hó 5-én.

(294)

A városi tanács.

441—1900 tkvi.

Arverési hirdetményi kivonat

A fogarasi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi hogy Fleissig testvérek és Nahtán végrehajthatónak Knöpfler Jacob végrehajtást szenvedő elleni 10695 kor. 80 fillér tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a brassói kir. törvényszék (a fogarasi kir. jbiróság) területén lévő Skore községben fekvő a skore 38 sz. tjkvben Streza Páraschiva kk. Streza George kk. Streza Juon és Knöpfler Jakob nevén álló A+ 80.81 hrsz. ingatlanra 362 kor. 1018 hrsz. ingatlanra 10 kor. 1036 hrsz. ingatlanra 10 kor. 1118.1120 hrsz. ingatlanra 8 kor. 1283 hrsz. ingatlanra 34 kor. 1534 hrsz. ingatlanra 14 kor. 1632 hrsz. ingatlanra 24 kor. 1671 hrsz. ingatlanra 38 kor. 1775/1 hrsz. 16 kor. 6417 hrsz. ingatlanra 154 kor. 1848 hrsz. ingatlanra 36 kor. 1779 hrsz. ingatlanra 12 kor. 1949 hrsz. ingatlanra 26 kor. 2019 hrsz. ingatlanra 16 kor. 2104 hrsz. ingatlanra 26 kor. 2171 hrsz. ingatlanra 2 kor. 2208 hrsz. ingatlanra 6 kor. 2360 hrsz. ingatlanra 58 kor. 2594 hrsz. ingatlanra 16 kor. 3706 hrsz. ingatlanra 12 kor. 4421 hrsz. ingatlanra 20 kor. 4604 hrsz. ingatlanra 64 kor. 4757 hrsz. ingatlanra 26 kor. 4784.4785 hrsz. ingatlanra 32 kor. 4788 hrsz. ingatlanra 12 kor. 6026 hrsz. ingatlanra 18 kor. 6103 hrsz. ingatlanra 8 kor. 6196 hrsz. ingatlanra 8 kor. 6417 hrsz. ingatlanra 154 kor. 6694 hrsz. ing. 18 kor. 7398 hrsz. ingatlanra 6 kor. 6379/4 hrsz. ingatlanra 8 kor. a skorei 80 sz. tjkvben Unleu Nicolae lui Vasylie Osungu George és Knöpfler Jakob nevén álló A+ 165.166 hrsz. ingatlanra 356 kor. 708 hrsz. ingatlanra 4 kor. 981 hrsz. ingatlanra 8 kor. 1291 hrsz. sz. ingatlanra 8 kor. 1315 hrsz. ingatlanra 26 kor. 2241.2383 hrsz. ingatlanra 26 kor. 1644/1 hrsz. ingatlanra 56 kor. 2507 hrsz. ingatlanra 14 kor. 2550 hrsz. ingatlanra 36 kor. 2555 hrsz. ingatlanra 48 kor. 2654 hrsz. ingatlanra 48 kor. 3338 hrsz. ingatlanra 4 kor. 3518 hrsz. ingatlanra 32 kor. 3633 hrsz. ingatlanra 14 kor. 3633 hrsz. ingatlanra 14 kor. 3638 hrsz. ingatlanra 6 kor. 3678 hrsz. ingatlanra 12 kor. 3828/2 hrsz. ingatlanra 18 kor. 4403/1 hrsz. ingatlanra 4 kor. 4406 hrsz. ingatlanra 4 kor. 5681 hrsz. ingatlanra 8 kor. 6035 hrsz. ingatlanra 14 kor. 6127 hrsz. ingatlanra 2 kor. 6211.6214 hrsz. ingatlanra 24 kor. 6278.6279.6281 hrsz. ingatlanra 40 kor. 6520 hrsz. ingatlanra 28 kor. 6379/3 hrsz. ingatlanra 12 kor. 6600 hrsz. ingatlanra 32 kor. 6681 hrsz. ingatlanra 36 kor. 7290 hrsz. ingatlanra 12 kor. a skorei 98 sz. tjkvben Knöpfler Jacob és Chiravala Nikolae lui Juon nevein álló A+ 709 hrsz. ingatlanra 14 kor. 785/3 hrsz. ingatlanra 12 kor. 964 hrsz. ingatlanra 10 kor. 1512.1513/3 hrsz. ingatlanra 14 kor. 4453 hrsz. ingatlanra 38 kor. 4478/2-4480/2 hrsz. ingatlanra 30 kor. 5903 hrsz. ingatlanra 8 kor. 6359 hrsz. ingatlanra 6 kor. 6508/3 hrsz. ingatlanra 14 kor. 6850.6852 hrsz. ingatlanra 22 kor. 6379/46 hrsz. ingatlanra 10 kor. a skorei 224 sz. tjkvben Nikolae Pétru Morar kk. Maria Pétru Morar kk. Pétru P. Morar és Knöpfler Jacob nevein álló A+ 542.545 hrsz. ingatlanra 48 korona- a skorei 381 sz. tjkvben Knöpfler Jacob nevén álló A+ 5933/2 hrsz. ingatlanra 10 kor. 5933/1 hrsz. ingatlanra 10 kor. 6791/1-6795.6800/1 hrsz. ingatlanra 12 kor. 5934 hrsz. ingatlanra 14 kor. 6797.6799 hrsz. ingatlanra 10 kor. 4482 hrsz. ingatlanra 16 kor. 7315/1 hrsz. ingatlanra 10 kor. 4398 hrsz. ingatlanra 44 kor. 548/b hrsz. ingatlanra 10 kor. 3142/1 3147 3148 hrsz. ingatlanra 12 kor. 546 hrsz. ingatlanra 48 kor. és a skorei 660 sz. tjkvben Knöpfler Jacob és neje nevén álló 3420 hrsz. ingatlanra 32 kor. 3464 hrsz. ingatlanra 14 koronában megállapított vételárban a skorei 224 sz. tjkvben C 1 alatt özv. Morar Pétru Marineza szül. Unleu élethossziglani hasznélvezetijogának érintetlen hagyás. mellett az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1900 évi július hó 17-ik napján d. e. 10 orakor Skorei községében megtartandó, nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartóznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881 LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában, kijelölt ovadék képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságelölleges elhelyezéséről kiállított szabály-zerű elismervényt átszolgáltatni.

Fogarasi, 1900. évi február hó 3 án

A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.

Császár
kir. albiró.

307.900 számhoz.

a

Hirdetmény.

A nagyméltóságú kereskedelmi m. kir. Miniszterium az 1900. évi május hó 24-én kelt 23728 számú rendeletével a Torda—nagyzebeni—brassói állami közút 199.201 km. szakaszán levő 69 és 74 számú hidak helyreállítását 11998 k. 08 fill. összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munkálatok kivitelének biztosítása céljából az 1900. évi június hó 26-ik napjának 10 órájára a Fogarasi vármegyei m. kir. állami építészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlatokat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előírt, az engedélyezett költségösszeg (illetve az ajánlati költségvetés végösszege) 5%-ának megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekintheők.

Kelt Fogarason, 1900. évi június hó 5-én.

(203)

Fogarasi m. kir. építészeti hivatal.

306 számhoz

a

Hirdetmény.

A nagyméltóságú kereskedelmi m. kir. Miniszterium az 1900. évi május hó 26-án kelt 23787 számú rendeletével a Torda—nagyzebeni—brassói állami közút 195-196 km. szakaszán levő 61 sz. hid újbolí helyreállítását 13037 K 78 fill. összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munkálat kivitelének biztosítása céljából az 1900. évi június hó 26-ik napjának 10 órájára a Fogarasi vármegyei m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlatokat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előírt, az engedélyezett költségösszeg (illetve az ajánlati költségvetés végösszege) 5%-ának megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban megtekintheők.

Kelt Fogarason, 1900. évi június hó 5-én.

291)

Fogarasi m. kir. építészeti hivatal.

Hölgyek
részére
nélkülöz-
hetetlen.Csodás,
gyors
hatású**A női szépség**

elérésére, tökéletesítésére és fentartására legkitünőbb és legbiztosabb a

Margit Crème,

mel y vegytiszta, sen híganyt, sem ólnot nem tartalmaz, Teljesen ártatlan, és zsirmentes.

* **Törvényesen védve.** *

Ezen világhírű arczkenőcs pár nap alatt eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrtakat (Mitesser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a ránczokat, eredők himlőhelyeket és az arczot fehérre, simává és üdévé varázsolja.

A legkitünőbb óvszer a nap és szél befolyása ellen.

Ara: kis tégely 50 kr., nagy tégely 1 frt., Margit hölgypor 60 kr., Margit szappan 35 ar., margit fogpép (Zahn pasta) 50 kr., Margit arczvíz 50 kr.

Számítalan elismerő és köszönő levél!

Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő

Földes Kelemen

gyógyszerész AR. D.

Kapható minden gyógyszerertárban, drogua-üzletben és illatszerek-kereskedésben

Legjobb
szépítő
szerHamisítók
bíróság
üdvöztet-
nek